

## ВСТРЕЧА С КОМПОЗИТОРОМ

Саратовцы не избалованы встречами с композиторами-земляками. Ознакомление с их произведениями происходит от случая к случаю, а по отдельности исполняемым сочинениям трудно получить полное представление о творческом лице автора.

В этом отношении исключением явился состоявшийся в саду имени В. В. Маяковского авторский концерт саратовского композитора Е. М. Гейзика. Особый интерес он представил и потому, что творческая деятельность Е. М. Гейзика прочно связана с ростом, развитием и совершенствованием мощи нашей Советской Армии. Полвека назад он поступил воспитанником в музыкантскую команду одной из частей царской армии. Здесь он овладел специальностью кларнетиста. В 1917 году Е. М. Гейзик находился в Петрограде и был активным участником Великой Октябрьской социалистической революции. В течение многих лет он был военным дирижером.

Первой пробой сил композитора была большая музыкальная композиция, написанная им для духового оркестра в 1924 году к VII годовщине Октября. За ней последовали многочисленные строевые и праздничные марши, концертные пьесы.

Важность вклада автора в советскую музыку подчеркивается тем, что наши ведущие композиторы уделяют весьма мало внимания военно-духовой музыке, и военные оркестры крайне нуждаются в постоянном пополнении репертуара по-настоящему самобытными и интересными произведениями на патристические темы.

Произведения Е. М. Гейзика исполняли и исполняют военные оркестры Москвы, Ленинграда, Новгорода, Саратова. За последние годы композитор много и плодотворно работает в фортепьянном и вокальном жанрах. Многие его песни, романсы, дуэты вошли в репертуар солистов Областной филармонии.

На своем авторском концерте композитор показал в исполнении духового оркестра под управлением С. Н. Кузьмина несколько произведений, написанных им за последние 18 лет.

Сердечный отклик у аудитории нашли бодрые и мелодичные марши «В лагере», «Пехотинец», оригинальная полька для двух корнетов в сопровождении оркестра, концертные пьесы «Чабан», «Галоп», вальсы и другие.

Участники встречи и коллектив оркестра тепло приветствовали композитора.

**С. ХИТРОВ**